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Q| * Desenvolva seu trabalho apenas com caneta azul ou preta. a
28 * Preencha corretamente o cabegalho e entregue esta folha junto com a resolugdo do trabalho. t
E * Fique atento ao prazo de entrega. c
"J; * Leia o que esta sendo solicitado, desenvolva seu trabalho calmamente e releia-o antes de entrega-lo. 81
| * Nao utilize corretivos (liquid paper). Faga um rascunho e depois passe a limpo seu trabalho. 8

® AS QUESTOES OBRIGATORIAMENTE DEVEM SER ENTREGUES EM UMA FOLHA A
PARTE COM ESTA EM ANEXO.

QUESTAO N° 1

A figura mostra um esboco do grafico da funcdo real de variavel real f(x)=a* +b,comaebreais,a>0eca

# 1. Calcule @° +b?
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QUESTAO N° 2

Se f(t) = 10.2t é uma fungdo que avalia a evolucdo de uma cultura de bactérias, em t horas, ao cabo de quantas
horas teremos f(t) = 5120?

QUESTAO N° 3

O pH de uma solugao é definido por pH = lugm%, sendo [H*] a concentracdo de hidrogénio em ions-grama por

litro de solucdo. Calcule o pH de uma solugdo que tem [H*] = 12. 10 ions-grama por litro. (Use log 2 = 0,30 e
log 3=0,48.)

QUESTAO N° 4

O decaimento radioativo do estroncio 90 é descrito pela funcdo P(t) = P..2% , onde t é um instante de tempo,
medido em anos, b é uma constante real e Po é a concentracdo inicial de estréncio 90, ou seja, a concentragao

no instante t = 0.
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VESTIULA/

a) Se a concentragao de estroncio 90 cai pela metade em 29 anos, isto €, se a meia-vida do estréncio 90 é de 29
anos, determine o valor da constante b.

b) Dada uma concentragdo inicial Po, de estroncio 90, determine o tempo necessario para que a concentragao
seja reduzida a 20% de P, . Considere log210 = 3,32.

QUESTAO N° 5

A teoria da cronologia do carbono, utilizada para determinar a idade de fdsseis, baseia-se no fato de que o
isétopo do carbono 14 (C-14) é produzido na atmosfera pela acdo de radiacdes cdsmicas no nitrogénio e que a
guantidade de C-14 na atmosfera é a mesma que esta presente nos organismos vivos. Quando um organismo
morre, a absorcao de C-14, através da respiracdo ou alimentacdo, cessa, e a quantidade de C-14 presente no
fossil € dada pela funcdo C(t) = ColO™, onde t é dado em anos a partir da morte do organismo, Co é a
quantidade de C-14 para t = 0 e n é uma constante. Sabe-se que 5 600 anos apos a morte, a quantidade de C-
14 presente no organismo é a metade da quantidade inicial (quando t = 0).

No momento em que um fossil foi descoberto, a quantidade de C-14 medida foi de Co /32. Tendo em vista estas
informacodes, calcule a idade do féssil no momento em que ele foi descoberto.



